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Η ελληνική αστική τάξη και οι κυβερνήσεις της «ξορκίζουν» το φάντασμα της «Μεταπολίτευσης» 5
δεκαετίες τώρα. Προσπαθούν να συκοφαντήσουν και να ακυρώσουν ιστορικά μια ολόκληρη περίοδο που
χαρακτηρίστηκε από πρωτόγνωρη πολιτικοποίηση και ριζοσπαστικοποίηση μεγάλων τμημάτων
του λαού και της νεολαίας, την έξαρση σημαντικών εργατικών αγώνων και την μαζική οργάνωση της
εργατικής τάξης, από μια σειρά κοινωνικές κατακτήσεις. Μια περίοδο που ανέδειξε ακόμα και ένα
πολύμορφο-και αντιφατικό- ρεύμα ενός λαϊκού μαζικού διαφωτισμού στο πεδίο των αξιών και του
πολιτισμού. Αυτή η ορμητική είσοδος των λαϊκών μαζών στο προσκήνιο της πολιτικής και των
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κοινωνικών διεργασιών δεν αρκούνταν στην απλή μετάβαση σε μια αστική κοινοβουλευτική δημοκρατία
μέσα στο ΕυρωΝΑΤΟϊκό πλαίσιο, αλλά σε καμπές και κορυφώσεις της ταξικής πάλης έθεσε σε
αμφισβήτηση -έστω θολά, μερικά ή και αδιαμόρφωτα- βασικούς πυλώνες του ελληνικού καπιταλισμού.

Η συμπλήρωση 50 χρόνων από την πτώση της δικτατορίας των συνταγματαρχών δεν είναι για μας
-μόνο ή κυρίως- ευκαιρία για ιστορική αναδρομή σε μια σημαντική περίοδο που σημάδεψε το κίνημα και
την Αριστερά, ούτε για μια νοσταλγική αναπόληση σε μια περίοδο μεγάλων αγώνων και κατακτήσεων.
Είναι πρώτα απ΄ όλα μια ευκαιρία για την ανάδειξη πλευρών που είναι και τώρα επίκαιρες.

Τα διλήμματα μπαίνουν αμείλικτα και σήμερα:

«Ανήκομεν εις την Δύσιν» της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, της ακροδεξιάς και τα κοινωνικής καταστροφής ή όχι;

Αστικός κοινοβουλευτισμός ή υπάρχει εναλλακτική πέραν αυτού του -γερασμένου και σάπιου πια-
πολιτικού και συνολικά αστικού συστήματος;

Εργατικοί αγώνες διαμαρτυρίας χωρίς πολιτικούς στόχους ή ανατρεπτικό εργατικό κίνημα πραγματικής
σύγκρουσης με το κεφάλαιο και το κέρδος;

Ανεξαρτησία της κομμουνιστικής αριστεράς από την αστική πολιτική ή υποταγή της σ’ αυτή;

Σε τελική ανάλυση: Επαναστατικός ή μεταρρυθμιστικός δρόμος;

Ο δικός μας δρόμος είναι ανατρεπτικός και επαναστατικός, σε ρήξη με την αστική πολιτική. Δεν
υποτάσσεται στην «κουρελιασμένη» κοινοβουλευτική δημοκρατία τους, στα όρια του συστήματος, στα
διάφορα TINA (δεν υπάρχει εναλλακτική) που προσπαθούν να επιβάλουν. Γιατί μαθαίνουμε από τις
προηγούμενες μάχες και ιστορικές εξελίξεις, ότι δεν αρκούν τα «φτιασιδώματα» της αστικής πολιτικής,
ούτε μπορεί να υπάρξει πραγματική δημοκρατία και ελευθερία χωρίς εξουσία των εργαζομένων.

Η Πρωτοβουλία για σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα σας καλεί στην Πολιτική Ημερίδα με
θέμα:

50 χρόνια μεταπολίτευση – αστικό κράτος και πολιτικό σύστημα/Η
στάση της Αριστεράς.

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Θέματα και Εισηγήσεις της ημερίδας:

– 1974 -1989 – Επαναστατικός δρόμος και Αριστερά / Τα πολιτικά διλήμματα της
Μεταπολίτευσης Εισηγητής: Αντώνης Δραγανίγος, μέλος της Πρωτοβουλίας, εργαζόμενος

– Η έννοια της Μεταπολίτευσης / Άνοδος-υποχώρηση και ο ρόλος των πολιτικών υποκειμένων
Εισηγητής: Βασίλης Λιόσης, εκπαιδευτικός, συγγραφέας

– Εργατικοί αγώνες και Μεταπολίτευση / Εργοστασιακός συνδικαλισμός, ταξικές συγκρούσεις,
αγώνες διαρκείας Εισηγητής: Χρήστος Ρέππας, εκπαιδευτικός, συγγραφέας

– Μεταπολίτευση και πολιτισμός / Η πολιτιστική άνθηση στη Μεταπολίτευση Εισηγήτρια:
Μαριάννα Τζιαντζή, δημοσιογράφος, συγγραφέας


